Тест «Азот и его соединения»
Вариант 1
1. Наиболее прочная молекула:

а) Н2; б) F2; в) О2; г) N2.

2. Окраска фенолфталеина в растворе аммиака: а) малиновая; б) зеленая; в) желтая; 
г) синяя.

3. Степень окисления +3 у атома азота в соединении: а) NH4NO3; б) NaNО3; в) NО2; г) КNO2.

4. При термическом разложении нитрата меди(II) образуются:

а) нитрит меди(II) и О2;б) оксид азота(IV) и О2;в) оксид меди(II), бурый газ NO2 и О2;

г) гидроксид меди(II), N2 и О2.

5. Какой ион образован по донорно-акцепторному механизму?

а) NH4+; б) NO3–; в) Сl–; г) SO42–.

6. Укажите сильные электролиты:

а) азотная кислота; б) азотистая кислота; в) водный раствор аммиака; г) нитрат аммония.

7. Водород выделяется при взаимодействии:

а) Zn + HNO3 (разб.);

б) Cu + HCl (р-р);

в) Al + NaOH + H2O;

г) Zn + H2SO4 (разб.);

д) Fe + HNO3 (конц.).

8. Составьте уравнение реакции цинка с очень разбавленной азотной кислотой, если один из продуктов реакции – нитрат аммония. Укажите коэффициент, стоящий перед окислителем.

9. Напишите уравнения реакций для следующих превращений:


Дайте названия веществам А, В, С.

Вариант 2
1. Cпособом вытеснения воды нельзя собрать:а) азот; б) водород; в) кислород; г) аммиак.

2. Реактивом на ион аммония служит раствор: а) сульфата калия; б) нитрата серебра;

в) гидроксида натрия; г) хлорида бария.

3. При взаимодействии НNО3 (конц.) с медной стружкой образуется газ:

а) N2O; б) NН3; в) NO2; г) Н2.

4. При термическом разложении нитрата натрия образуется:

а) оксид натрия, бурый газ NO2, O2; б) нитрит натрия и О2;

в) натрий, бурый газ NO2, O2;г) гидроксид натрия, N2, О2.

5. Cтепень окисления азота в сульфате аммония:

а) –3; б) –1; в) +1; г) +3.

6. С какими из указанных веществ реагирует концентрированная HNO3 при обычных условиях?

а) NаОН; б) АgСl; в) Al; г) Fе; д) Сu.

7. Укажите число ионов в сокращенном ионном уравнении взаимодействия сульфата натрия и нитрата серебра:

а) 1; б) 2; в) 3; г) 4.

8. Составьте уравнение взаимодействия магния с разбавленной азотной кислотой, если один из продуктов реакции – простое вещество. Укажите коэффициент, стоящий в уравнении перед окислителем.

9. Напишите уравнения реакций для следующих превращений:
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Дайте названия веществам А, В, С, D.

Ответы 
Вариант 1
1 – г; 2 – а; 3 – г; 4 – в; 5 – а; 6 – а, г; 7 – в, г; 8 – 10,
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9. А – NH3, B – NH4NO3, C – NO,
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Вариант 2
1 – г; 2 – в; 3 – в; 4 – б; 5 – а; 6 – а, д; 7 – в,

2Ag+ + SO42– = Ag2SO4;

8 – 12,

9. А – NO, B – NO2, C – HNO3, D – NH4NO3,

[image: image5.jpg]INO, 2NO+ 0, =2NO,

woah. A o b

4NO, + O, + 2H,0 = 4HNO,,

HNO, + NH, = NH,NO,

.




